11. domaci uloha

1. Ctvercovy kovovy rdmecek se stranou délky @ a nekoneéné dlouhy vodic s proudem I lezd
v jedné roviné. Ramecek se nachézi ve vzdalenosti b od vodice. Jak velky naboj @) protece
rameckem, pokud se oto¢i kolem hrany blizsi k dréatu o 180 °C? O kolik by se tento naboj
zménil, pokud by ramecek obéhl drat po spirdle tak, aby skoncil ve stejné pozici jako v
predchozim ptipadé?

2. Ty¢ o délce L se pohybuje rychlosti v po vodivych vodorovnych kolejnicich. Magnetické
pole je tvoreno proudem ¢ tekoucim dlouhym piimym vodicem rovnobéznym s kolejnicemi,
viz. obrdzek. Parametry jsou v =5 ms™!, a = 10 mm, L = 10 cm a i = 100 A.

a) Vypocitejte indukované elektromotorické napéti v ty¢i.

b) Jak velky bude proud ve vodivé smycce? Odpor tycky je 0.4 €, odpor kolejnic a
spojovaciho pasku je zanedbatelny.

¢) S jakym vykonem se vyviji teplo v tyci?
d) Jaka vngjsi sila je nutnd k udrzeni tyce v pohybu?

e) Jaky je pfi tom vykon této sily. Srovnejte vysledek s odpovedi ¢)
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